
COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
PROVINCIA REGIONALE DI ENNA

Nr. 48 Registro Delibere ORIGINALE

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: "INTERPELLANZA PROT, N° 5831 DEL 21.05.2012, A FIRMA DEL
CONSIGLIERE INTERLICCHÌA, CONCERNENTE LA MOZIONE N° 15230
PROTOCOLLATA IL 10.11.2010 E DISCUSSA IN CONSIGLIO COMUNALE IL
14.01.2011 "DIRITTO DEI DISABILI DI ACCEDERE AD EDIFICI ED ALTRE
STRUTTURE APERTE AL PUBBLICO" : E L'INTERROGAZIONE N° 13709
PROTOCOLLATA IL 26.10.2011 " E DISCUSSA IN CONSIGLIO COMUNALE IL
14.11.2011".-

L'anno duemiladodici, il giorno 30, del mese di maggio , alle ore 16,37 e seguenti, nella solita
sala delle adunanze, a seguito di regolare convocazione, risultano all'appello nominale:

CONSIGLIERI

1 LO PRESTI ANTONINO

2 GRECO FILIPPA

3 OLIVERIPIERFRANCESCO

4 ARCURIA GIUSEPPE

5 SCOZZARELLA ENRICO

6 TROVATO ALFONSO

7 BRUNO MARIO

8 DI BLASI SERIO

9 PELLIGRA GIULIANA

10 INTERLICCHIA GIUSEPPE

11 SCARPACI MARCO

12 GALLINA VTNCENZA

13 SPERANZA GIUSEPPE

14 GANGEMI SALVATORE

15 CUTRONA CARMELINA

Presiede la seduta il Presidente Arcuria Giuseppe.
Partecipa il Segretario Generale Dott. Alfredo Verso. Per
l' Amministrazione sono presentì il Sindaco Leanza e gli Assessori
Caltagirone e Draia' -
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OGGETTO : "tNTERPELLANZA PROT. N° 5831 DEL 21,05.2012, A FIRMA DEL
CONSIGLIERE INTERLICCHIA, CONCERNENTE LA MOZIONE N° 15230
PROTOCOLLATA IL 10.11.2010 E DISCUSSA IN CONSIGLIO COMUNALE IL
14.01,2011 "DIRITTO DEI DISABILI DI ACCEDERE A EDIFICI ED ALTRE STRUTTURE
APERTE AL PUBBLICO" E L'INTERROGAZIONE N° 13709 PROTOCOLLATA IL
26.10.2011 E DISCUSSA IN CONSIGLIO COMUNALE IL 14.11.2011".-

-Esce il Consigliere Cutrona (presenti: 11).-

- Il Presidente Arcuria da la parola al Consigliere Di Siasi.

-Il Consigliere Di Blasi legge ed illustra il contenuto della interpellanza del gruppo "Voce
Democratica".

-Il Sindaco Leanza condivide il ritardo con il quale si sta affrontando questo argomento e spiega
che si era pensato di far passare i disabili nel corridoio antistante il portone principale d'ingresso e
di mettere un campanello. Ma, questa soluzione è stata scartata perché avrebbe sollevato le proteste
da parte dei due circoli sottostanti. Evidenzia che la soluzione che si è individuata, nelle more del
superamento definitivo delle barriere architettoniche (e, quindi, di un ascensore), è quella di mettere
uno scivolo nell'attuale biblioteca comunale e, poi, di far chiamare l'impiegato comunale, che deve
dare risposte al disabile, affinchè quest'ultimo abbia le risposte richieste. Legge, quindi, il
contenuto della nota, a firma dell'Architetto Mazza, inviata al Sindaco, in merito all'argomento di
cui in parola. -

-II Consigliere Di Blasi riferisce che il suo gruppo è soddisfatto dalla risposta del Sindaco, in
quanto la soluzione è ritenuta esaustiva. -

-Escono i Consiglieri Pelligra, Trovato e Gallina (presenti 8).-
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; del Presidente del Consiglio Comunale

/ All'Attenzione del Sindaco

}/!Attenzione del Segretario Comunale

OGGETTO: Interpellanza all'Amministrazione Comunale concernente la mozione n. 15230

protocollata ìl 10/11/2010 e discussa in Consìglio Comunale il 14/01/2011 "Diritto dei disabìli di

accedere a edifici ed altre strutture aperte al pubblico e l'interrogazione n. 13709 protocollata il

26/10/2011 e discussa in Consìglio Comunale il 14/11/2011.

Al fine di dare un indirizzo politico al governo cittadino, i consiglieri Interììcchia, Di Siasi e

Oliverì, avevano protocollato una mozione riguardante il diritto dei disabili di accedere a edifici ed

altre strutture aperte al pubblico. La stessa è stata poi discussa il 14/01/2011 ed approvata

all'unanimità in consìglio comunale. È trascorso un anno e mezzo dalla data di protocollo ma

nessuna risposta è pervenuta dal!'Amministrazione, o meglio, è pervenuta a seguito del

l'interrogazione n.. 13709 protocollata il 26/10/2011 e discussa in Consiglio Comunale il

14/11/2011 ma è stata puntualmente disattesa. Ad oggi, non solo non sono state abbattute le barriere

architettoniche, montando i relativi scivoli per facilitare l'accesso negli uffici ma non è stata

neanche presa in considerazione la proposta dì trasferire l'ufficio protocollo e l'ufficio anagrafe

(quelli che di fatto risultano essere più fruiti dai cittadini) al piano terra, al posto dell'attuale

biblioteca comunale. Ricordo che in consiglio comunale l'Amministrazione avesse garantito

impegno sìa per ìl trasferimento della biblioteca in locali più adeguati alle esigenze di studenti e non

che per l'abbattimento delle citate barriere. Forse l'indirizzo fornito dal consìglio comunale è troppo

ambizioso e difficoltoso da attuare da meritarsi un anno e mezzo di fermo totale.

Chiediamo risposta in ordine alla fase realizzativa della mozione, incluso il trasferimento degli

uffici, e un preventivo per i lavori da effettuare, precisando la tennistica necessaria.

Preghiamo il Sindaco, o chi per Lui, di essere chiaro nella risposta e il Presidente del consiglio

comunale di inserire l'interpellanza all'ordine del giorno del prossimo consiglio comunale per
la discussione.

Valguamera Caropepe ?crf (^



COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
(PROVINCIA REGIONALE DI ENNA)

UFFICIO TECNICO

Prot. n. del 30/05/2012

AL SIG. SINDACO
S E D E

OGGETTO: Interpellanza prot. 5831 del 21/05/2012 "Diritto dei disabili ad accedere a edifici ed
altre strutture aperte al pubblico".

Con la peresente si riscontra quanto da Lei richiesto per le vie brevi facendo presente che
questo Ufficio ha effettuato uno studio delle possibili soluzioni per quanto concerne l'abbattimento
delle barriere archiettoniche dei locali comunali con ricevimento al pubblico.

Dallo studio delle diverse soluzioni prese in considerazione è emerso che, in atto, si possa
prevedere la collocazione di una apposita scivola nel locale biblioteca, dove gli operatori presenti si
attiveranno a chiamare il funzionario dell'Ufficio interessato dalla richiesta dell'utente disabile
prevedendo, altresì, il divieto di posteggio davanti l'ingresso.

Tanto si doveva.

IL RESPONS
Arch.

DELL'U.T.C.
o Mazza.



IL SEGRETARIO GENERALE
A. Ver;

II sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, è
stata affissa all'Albo pretorio del Comune in data Q 3 l i l e ?Q17 per rimanervi
quindici giorni consecutivi ( art. 11, comma I°,come modificato dalPart. 127, comma 21,
della l.r. 17/04).

Valguarnera C., '

IL MESSO COMUNALE IL SEGRETARIO COMUNALE

II sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d'ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all'Albo pretorio dell'Ente per quindici giorni consecutivi dal ed e'
divenuta esecutiva il giorno

decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);
a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

Valguarnera C., .

IL SEGRETARIO COMUNALE

E' copia conforme all'originale per uso amministrativo.-

Valguarnera lì

L'Impiegato Responsabile
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